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Número da pesquisa: CESOP-DATAFOLHA/DISTRITOFEDERAL/DF87.FEV-00017 
 
Título da Pesquisa: CONSTITUINTE 
 
Data: 05-20/02/87 
 
Tamanho da amostra: 518 
 
Universo: Deputados Federais e Senadores – Congresso Nacional 
 
 

 

var label cargo "Cargo". 
val label cargo 
1 "Deputado Federal" 
2 "Senador da República". 
 
var label sexo "Sexo". 
val label sexo 
1 "Masculino" 
2 "Feminino". 
 
var label idade "Idade". 
val label idade 
1 "Até 20 anos" 
2 "21 a 25 anos" 
3 "26 a 30 anos" 
4 "31 a 35 anos" 
5 "36 a 40 anos" 
6 "41 a 45 anos" 
7 "46 a 50 anos" 
8 "51 a 55 anos" 
9 "56 a 60 anos" 
10 "61 a 65 anos" 
11 "66 a 70 anos" 
12 "71 anos ou mais". 
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var label estado "Estado onde foi eleito". 
val label estado 
1 "Acre" 
2 "Alagoas" 
3 "Amapá" 
4 "Amazonas" 
5 "Bahia" 
6 "Ceará" 
7 "Distrito Federal" 
8 "Espírito Santo" 
9 "Goiás" 
10 "Maranhão" 
11 "Mato Grosso" 
12 "Mato Grosso do Sul" 
13 "Minas Gerais" 
14 "Pará" 
15 "Paraíba" 
16 "Paraná" 
17 "Pernambuco" 
18 "Piauí" 
19 "Rio de Janeiro" 
20 "Rio Grande do Norte" 
21 "Rio Grande do Sul" 
22 "Rondônia" 
23 "Roraima" 
24 "Santa Catarina" 
25 "São Paulo" 
26 "Sergipe". 
 
 
var label p2 "(Só para senadores)- O(a) sr(a) foi eleito(a) em:". 
val label p2 
1 "1982" 
2 "1986". 
 
var label p3 "Qual seu partido político?". 
val label p3 
1 "PMDB" 
2 "PFL" 
3 "PDS" 
4 "PDT" 
5 "PTB" 
6 "PT" 
7 "PL" 
8 "PDC" 
9 "PSC" 
10 "PCB" 
11 "PC DO B" 
12 "PSB". 
 
 



3 

 

var label p5 "Em relação ao Governo Federal o(a) sr(a) se considera de Situação ou de 
Oposição?". 
val label p5 
1 "Situação" 
2 "Oposição" 
3 "Não respondeu" 
4 "Independente" 
5 "Nenhuma" 
6 "Situação crítica" 
7 "Outras". 
 
var label p6 "Dentro do espectro político em que posição o(a) sr(a) se situa?". 
val label p6 
1 "Extrema direita" 
2 "Direita" 
3 "Centro direita" 
4 "Centro" 
5 "Centro esquerda" 
6 "Esquerda ou" 
7 "Extrema esquerda" 
8 "Não respondeu" 
9 "Nenhuma" 
10 "Outras fora o espectro (socialista, liberal...)". 
 
var label p7 "De uma maneira geral o(a) sr(a) avalia o desempenho do Governador Sarney 
como sendo:". 
val label p7 
1 "Ótimo" 
2 "Bom" 
3 "Regular" 
4 "Ruim" 
5 "Péssimo" 
6 "Não respondeu".  
 
var label p8 "E especificamente na área social?". 
val label p8 
1 "Ótimo"             
2 "Bom"               
3 "Regular"           
4 "Ruim"           
5 "Péssimo"          
6 "Não respondeu".    
 
var label p9 "E na área política?". 
val label p9 
1 "Ótimo"             
2 "Bom"               
3 "Regular"           
4 "Ruim"           
5 "Péssimo"          
6 "Não respondeu".    
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var label p10 "E na área econômica?". 
val label p10 
1 "Ótimo"             
2 "Bom"               
3 "Regular"           
4 "Ruim"           
5 "Péssimo"          
6 "Não respondeu".    
 
var label p11 "Quanto ao tamaho da próxima Constituição Federal o(a) sr(a) prefere que ele 
seja sucinta, detalhada, ou que ela fique entre estes dois modelos?". 
val label p11 
1 "Sucinta" 
2 "Detalhada" 
3 "Entre os dois modelos" 
4 "Não respondeu" 
5 "Outras respostas". 
 
var label p12 "Em relação ao tempo do mandato do Presidente da República o (a) sr(a) 
defende que na próxima Constituição ele seja de:". 
val label p12 
1 "Quatro anos" 
2 "Cinco anos" 
3 "De seis anos" 
4 "Não respondeu" 
5 "Outras respostas" 
6 "Não sabe em discussão". 
 
var label p13 "A Constituinte tem o poder de reduzir os mandatos do Presidente da 
República, dos Governadores, dos Prefeitos, enfim, de todos os cargos eletivos. Quanto ao 
mandato do Presidente José Sarney, que é de seis anos, na sua opinião ele deve ser 
reduzido?". 
val label p13 
1 "Sim" 
2 "Não" 
3 "Não respondeu" 
4 "Outras respostas". 
 
var label p14 "(Para os que responderam P13=1) Para quantos anos?". 
val label p14 
0 "Não se aplica" 
1 "5 anos" 
2 "4 anos" 
3 "3 anos" 
4 "2 anos" 
5 "Não respondeu" 
6 "Após término da constituinte deve haver eleições" 
7 "Outras respostas". 
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var label p15 "Qual é a forma de governo que o(a) sr(a) defende: Parlamentarismo ou 
Presidencialismo?". 
val label p15 
1 "Parlamentarismo" 
2 "Presidencialismo" 
3 "Não respondeu" 
4 "Misto" 
5 "Nenhuma" 
6 "Outras respostas". 
 
var label p16 "O(a) sr(a) defende o Legislativo Unicameral ou Bicameral?". 
val label p16 
1 "Unicameral" 
2 "Bicameral" 
3 "Não respondeu" 
4 "Não definiu". 
 
var label p17 "O(a) sr(a) é a favor que o Executivo edite Decretos-Leis?". 
val label p17 
1 "Sim" 
2 "Não" 
3 "Não respondeu" 
4 "Sim, de forma mais restrita que a atual" 
5 "Sim, em matéria econômica". 
 
var label p18 "Na Legislação Brasileira o Decreto-lei é aprovado automaticamente por 
decurso de prazo, que ocorre passados 40 dias de sua apresentação. Na legislação Italiana 
ocorrerá o contrário: se o Legislativo não prova o Decreto-Lei no prazo, este perde o valor e 
eficácia por decurso de prazo. Entre as duas formas qual é a que o(a) sr(a) prefere:". 
val label p18 
1 "A brasileira" 
2 "A Italiana" 
3 "Não respondeu" 
4 "Nenhuma delas é contra o decreto lei" 
5 "Nenhuma delas é contra o decurso de prazo" 
6 "A brasileira com menos prazo" 
8 "Outras respostas". 
 
var label p19 "O(a) sr(a) é a favor ou contra a instituição do Voto Distrital?". 
val label p19 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Não respondeu" 
4 "Não tem opinião" 
5 "A favor em casos mais específicos(dep estadual, por exemplo)" 
7 "Outras respostas". 
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var label p20 "(Para os que são a favor, P19=1) O(a) sr(a) é a favor do Voto Distrital simples 
ou do Voto Distrital Misto?". 
val label p20 
0 "Não se aplica" 
1 "Simples" 
2 "Misto" 
3 "Não respondeu" 
4 "Outras respostas". 
 
var label p21 "Atualmente no Brasil o voto é obrigatório. Em alguns países, como nos EUA, 
o voto é facultativo. O(a) sr(a) prefere que na próxima constituição o voto seja obrigatório ou 
facultativo?". 
val label p21 
1 "Obrigatório" 
2 "Facultativo" 
3 "Não respondeu" 
4 "Outras respostas". 
 
var label p22 "O(a) sr(a) é a favor ou contra soldados, cabos e marinheiros tenham direito ao 
voto como os demais cidadãos?". 
val label p22 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Não respondeu" 
4 "Outras respostas". 
 
var label p23 "O(a) sr(a) é a favor que o cidadão possa optar entre o Serviço Militar e um 
Serviço Civil Alternativo, ou é a favor do Serviço Militar obrigatório como na atual 
constituição?". 
val label p23 
1 "Possa optar entre o Militar e o Civil Alternativo" 
2 "A favor do Serviço Militar obrigatório" 
3 "Não respondeu" 
4 "Serviço Militar Facultativo" 
5 "Não tem opinião" 
6 "Outras respostas". 
 
var label p24 "Na sua opinião, as Forças Armadas devem apenas defender o país de 
ataques externos ou também devem garantir a ordem interna?". 
val label p24 
1 "Apenas defender o país de ataques externos" 
2 "Também deve garantir a ordem interna" 
3 "Não respondeu" 
4 "Garantir a ordem de forma restrita, quando solicitada por um dos poderes constituintes ou 
em casos específicos". 
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var label p25 "Hoje a Maioridade Civil é alcançada aos 21 anos. O(a) sr(a) é a favor de 
diminuir, aumentar ou manter esta idade?". 
val label p25 
1 "Diminuir" 
2 "Aumentar" 
3 "Manter" 
4 "Não repondeu" 
5 "Outras respostas". 
 
var label p26 "(Para quem é a favor de aumentar ou diminuir, P25=1 ou 2)  Para que 
idade?". 
val label p26 
0 "Não se aplica" 
1 "16" 
2 "17" 
3 "18" 
4 "19" 
5 "20" 
6 "21" 
7 "Não sabe" 
8 "Mais de 21" 
9 "Menos de 16". 
 
var label p27 "Hoje a Maioridade Penal é alcançada aos 18 anos. O(a) sr(a) é a favor de 
diminuir, aumentar ou manter esta idade?". 
val label p27 
1 "Diminuir" 
2 "Aumentar" 
3 "Manter" 
4 "Não respondeu" 
5 "Outras respostas". 
 
var label p28 "(Para quem é a favor de aumentar ou diminuir, P28=1 ou 2)  Para que 
idade?". 
val label p28 
0 "Não se aplica" 
1 "16"                
2 "17"               
3 "18"                 
4 "19"                
5 "20"                
6 "21"                
7 "Não sabe"          
8 "Mais de 21"        
9 "Menos de 16".      
 
var label p29 "O(a) sr(a) é a favor ou contra a idéia de redução de 18 para 16 anos para o 
exercício do direito ao voto?". 
val label p29 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Não respondeu" 
4 "Outras respostas". 
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var label p30 "O(a) sr(a) é a favor ou contra que o Ensino Superior deva ser uma atividade 
pública e gratuita?". 
val label p30 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Não respondeu" 
4 "Outras respostas". 
 
var label p31 "Na sua opinião, salário deve ou não ser tributado?". 
val label p31 
1 "Deve ser tributado" 
2 "Não deve ser tributado" 
3 "Não respondeu" 
4 "Depende, a partir de um patamar (altos salários)" 
5 "Outras respostas". 
 
var label p32 "Caso a pena de morte venha a ser votada no Congresso Constituinte o(a) 
sr(a) votaria a favor ou contra sua instituição?". 
val label p32 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Não respondeu" 
4 "A favor para um número reduzido de tipos criminais" 
5 "Outras respostas". 
 
var label p33 "Depois de elaborada a nova Constituição o(a) sr(a) é a favor ou contra que ela 
seja submetida ao Referendum Popular?". 
val label p33 
1 "A favor" 
2 "Contra" 
3 "Não respondeu" 
4 "Algumas matérias: casos polêmicos ou que não conseguiram maioria" 
5 "Outras respostas". 
 
 


